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a3poja Peny0inke CpOnje 10.04.2016.

bpox ce no peun kpehe y3BoaHo 6p3uHOM v, =8 m/s y ofHOCY Ha obany. ITo 6pony ce, y npasiy H cMepy
Kperamwa Opoza, kpehe nedak 6p3uHOM vy = 3,6 km/hy onmHocy Ha 6pon. Bp3nHa peke y ogHOCY Ha obany je
u=3m/s. Onpenutu: a) Op3uHy 6poxa y OmHOCY Ha peKy v, 0) Op3uHy nedaka y OJHOCY Ha obaly vy, L)
6p3uHy Jle4aKa y OIHOCY Ha PeKy Vy, .

@ Kazna ce Ha HeonmTepeheHy enacTHYHY OIIpyry OKadd Ter Mace m =3kg, yKynHa Ny)KHHA HCTETHYTE OIpyTe
u3HocH [; =10cm. AKo ce 3aTHM Ha ONpYTy ca TeroM Mace m Jemyje cunoM F =50N BEPTHKAJIHO HaBHIIE
yKynHa XyxuHa cabujene ompyre usHocuhe I, =5cm. Ognpenutn xyxuHy (l,) HeomrepeheHe elacTWYHeE
orpyre.

@ Bpoxn ce xpehe u3 Mecta A y mMecto b koje ce Hanasu L =24km Hu3BoAHO oA MecTa A. TpehuHy BpemeHa
koje je moTpebHo Gpoxy Ha cTurHe u3 mecta A y Mecto b Opox ce kpehe Op3uHOM v, y OIHOCY Ha peKy.
Ocrtatax BpeMeHa mnpenasu Op3MHOM v, y omHOCY Ha peky. Kama cturdHe y mecto b, 6pon mpasu maysy OZX
At =10min u kpehe HaTpar ka MecTy A, npenasehint IpBy NOJIOBHMHY IyTa of MecTa b 10 Mecra A Gp3uHOM v,
a Ipyry MOJIOBHHY IyTa GP3UHOM v, . YKOJHKO je 6p3HHa pexe y oaHocy Ha obamy u =3km/h, 1 axo cy Gp3une
6poma v, =13km/h u v,=2lkm/h y oba cmy4aja naTe y ONHOCY Ha PeKy, OJPENHTH YKYIIHO BpeMe Koje
IpPOTEeKHE OJ mosiacka Gpoyia U3 MecTa A 10 HeroBOI ITIOBPATKa Y UCTO MECTO.

@ I'puku dunozod 3enon uz Eneje usneo je cnenehe pasmuiibame. AXUI ce TpPKa ca KOPHAYOM Ha CTa3M
nyxuae s =113 m . Axun i kopiada ce kpehy Ty MeljycoOHO napalieTHAX mpaBalia U y HCTOM cMepy. bp3uHa
KpeTawa Axuia je necer myra Beha on Gp#iHe KpeTarma KOpHaye M IPUTOM jOj Ha CTapTy Jaje HpPeAHOCT OX
As =100 m (Tonuxo je xopmaya Ucrpen AXHiia Ha IOYETKY TPKe). AXHUI M KOpH-aya HCTOBPEMEHO IOYHY Ja Ce
kpeliy. [To 3eHony koprmwaua he nobenutn Axuna jep ce yBeK Hanasu HCIpeX hera, jep kax Axui mpehe 100 m
KOpH-aua Ce HaJla3u UCIIpel hera Ha pacrojamy of 10 m, 3aTuM kaga Axui npelje THX 10 m kopada je HCHpex
mera 1 m, Tako qa he ce TOKOM BpeMeHa pactojame u3Melly AXuna U Kopmade CTATHO CMamUBaTy ayiH hie yBek
Kopmava GUTH Mchpen AXuia a To 3Haud 4 ga he nmoGenutd y TpuM. PauyyHCKUM IyTeM OApemuTe Ko hie
no6enuTH ¥ TPUM, U YTBpAMTE Oa JIY j€ Y OBOM ClIydajy 3eHOH OHO y Ipasy.

@ VueHUIM Cy 4YeTHpH MyTa MEPHIM HpedHHK (d) jemHe ucTe Kyrimudue u mobuny ciemehe BpemHoCTH:
d =599 mm, d,=607mm, 4,=604mm u d,=608mm. Ompeautd npeyHuk Kyriuue. Pesysirar
M3pa3sUTH Ca alcoJyTHOM TIpellkoM. BomuTi pauyHa O HCIIPaBHOM 3amucCy pesyiarata Mepema. Onpeautd
penaTUBHY IpeliKy Meperba IPeyHrKa. 3aucaTi CBaKH PadyyHCKH KOpakK.

Csaxu 3a1aTaK Hocu 20 noeHa.
3anarke npunpemiy: Bragumup Yy6posuh u np Bragumup Mapkosuh
Penenzentu: Jou, np Henay Cresarosuh, IIM®, Kparyjesan
Ipod. xp Mupocnas Huxonuh, [IM®, Hum
INpencennuk xomucuje: [Tpod. np Muho Mutposuh, ®uswdxu dakyntet, beorpan
CBHM TaKMHYAPHMA JKETHMO yCIemaH paa!
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PA3PEJ PEIIEHA

a) BpsuHa Gpoma y onHocy Ha peKy je vy =v,+u=11m/s[5+1n], 6) Bpsuna nedaxa y omuocy Ha ofamy je
Vg =W, +Vq =9 m/s [6+1n], m) Bp3unHa nevaka y OMHOCY Ha PEKY j€ Vg = W, + vy = 12m/s [6+1m].

@ Yxoinko je /, xyxuHa HeonrtepeheHe onpyre, OHAa y Clyuajy MCTe3ama onpyre Baxa mg = k(] —/y) [6n]. Axo je
HAaKOH JeNoBara cHiie ompyra cabujeHa Tana je F —mg =k(l, —1,) [9n]. Hememem u cpeljiBameM jenHauuHa, nobuja ce

Iy =1, -%(11 ~1,)=7,057cm ~ 7cm [4+1n).

@ YxynHo BpeMe koje je norpeSHo fa ce OPOn BpaTH y MECTO A M3HOCH ¢ =t +1, + At + 13 + 1, [1n]. Ilpunukom kperama

on mecra A o mecra B Baxu na je t; = %1 [2n], t, = Si [2n], #, =2t,[In] u s +5, =L [20]. PemasameM
u
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y MeCTo A MOXeMO NHCATH I3 = = —5-h [2+In} u ¢, = = Eh [2+1n]. YKynHO Tpax€HO BpeMe H3HOCH
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@ Ja 6u yrBpmunm xa JH he kopmaua moGemuTH Yy TPLUHM MOpaMO ja HpoBepuMo [Ja JH he Ha myty s Johu mo

MHMOHJIaXeHha AXHaa H kopiaue. O3HauuMO ca £, BpeMe MHMoHIaxewa. Kako cy BpeMeHa xpeTama AXHIA H KOpHbaye

[0 MEMOHIAXKEIA jEAHAKA BAXH Vot = As+v /. [8n], 4 Kaxo je 110 ycnoBy 3amarka v, = 10v, , Taaa ox noYeTKa TpKe RO

TPEHYTKa MHMOWIXEHa NIPOTEKHE BpeMeE 7, = §Avi » 4 KO MEMoMJIaxera gohe Ha pacrojamy [ =V, = —109;“ ~11L11m
o k

of nodetka crase [6+1m]. Kako je s>/ # v, > v, Axun nobelyje y tpuu [Sn], Taxo na 3eHOH y 0BOM ciyuajy HHje 6uo y

npasy.

d+d,+d+d,

@ Cpenra BpeaHOCT npeﬁﬂnxa Kyrimue je d, = =6,045 mm [4m].
Mepeme d [mm)] ldsr - dl [mm]
1 5,99 0,055
2 6,07 0,025
3 6,04 0,005
4 6,08 0,035

Ceakxo Ta4H0 H3pauYyYHATO OACTyname HOCH no 1,5 noena

AnconyTHa rpemka Mepema je Ad =0,055mm ~ 0,06mm [3m]. Axo rpemxa Huje IPaBHIIHO 3a0KpYKeHA AaTH 1 moex.
IIpeynnk xyriauue je d =(6,04+0,06)mm [4n]. Buiao kakBa rpemka He goHocH (0J0Be — HAa HpPHMEp, aKo CY

He3a0KpY’KeHH pe3yiaTar HJIH rpemka. PejgaTMBHA rIpellka Mepema je Jy =—g%~100%z0,9% [3n]. Axo cy

kopuuihene 3a0Kpy’KeHe BPEHOCTH GHIIO I'pEllKe WM pe3ynTara [2,5m]. Ako je peraTHBHA rpeluka HampcaHa ca BHIUE O
ueTHpH Hudpe pasnudnTe of Hyne [2,5m]). Ako cy Haynmere obe rpemxke aaTy 2 noexa.




